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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021.

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um [2021]; às

dezoito horaS; na sede da Câmara Municipal; situada à Rua Frei Vidal,

522 - centrO; nesta cidade, reuniu-se, sob a Presidência do Vereador

ALEXSANDRO BEZERRA PACÍFICO, a Câmara Municipal em Sessão
Ordinária. Em nome de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a

sessão e, passou os trabalhos ao 1- Secretário, que após a leitura de um

versículo da Bíblia procedeu à chamada dos Vereadores, constando a

ausência do Vereador CIRO LEOPOLDO COUTINHO. Em seguida, foi lida

e aprovada, sem discussão, a ata da Sessão anterior. Logo após nada

constando no EXPEDIENTE, passou-se a ORDEM DO DIA, sendo

apresentado e encaminhado às Comissões competentes o Projeto de

Lei N® 719/2021 de autoria do Vereador ANTONlO ÍTALO COUTINHO
MACHADO que denomina de João Levy Macêdo Bonfim o Centro de

Educação Infantil - CEl, que está sendo construído à Rua Tolentino Alves

Vieira, no Bairro Placa, nesta Cidade. Em seguida, foram apresentados,

submetidos em votação e aprovados por unanimidade dos presentes os

Pareceres Favoráveis aos seguintes Projetos de Lei: N- 715/2021 que

dispõe sobre o acesso à informação e a aplicação da Lei Federal N-

12.527, de 18 de novembro de 2011, no âmbito da Administração

Municipal de Independência; N- 716/2021 que autoriza o Chefe do

Poder Executivo Municipal a realizar doação de terreno de propriedade

da Prefeitura Municipal de Independência a Associação Comunitária

dos Coletores de Produtos Recicláveis de Independência/CE; ambos de

autoria do Poder Executivo Municipal e; N- 717/2021 de autoria do

Vereador FRANCISCO NEMESIO CAVALCANTE que denomina de

CARLOTA LÚCIO BEZERRA o Centro de Referência da Assistência Social

- CRAS que está sendo construído no Bairro da Placa, Zona Urbana deste

município. Os referidos Pareceres foram submetidos em votação e
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aprovados por unanimidade dos presentes. Inscrito na Tribuna o

Senhor Antônio Wilson da Assunção para falar sobe o Loteamento Nova

América para indagar o porquê que a Prefeitura está proibindo de

construir se os lotes não são públicos. Perguntou ainda se o Legislativo

sabe e tem participação nesta decisão do Executivo. Disse que os

prejudicados do Loteamento Nova América pedem a intercessão do

Tribunal de Justiça e ao Ministério Público na resolução dessa situação.

O Vereador BEZALIEL disse que na verdade o problema dos

Loteamentos Nova Betânia e Nova América tem certas irregularidades

desde o início até agora, só que no Loteamento Nova Betânia já foi

autorizado a escriturar porque o município já fez alguns

beneficiamentos. O Vereador DEDE COUTINHO perguntou o que alegam

quando proíbem de construir, ressaltando que não estava a parte desse

assunto. O Vereador ÍTALO COUTINHO perguntou se a proibição é no
sentido de não expedir o alvará de construção exigido pela nova Lei,

porque no novo loteamento existe várias obras acontecendo. O

Vereador BEZALIEL explicou que não existe nova Lei, que está sendo

executado o código de Postura do município que não era executado, mas

desde ano passado o engenheiro do município passou a fiscalizar todas

as obras, que podem serem embargadas se não cumprir as exigências,

porém, concordo que está havendo assoberbamento por parte da

Secretaria de Infraestrutura. Agora, quanto ao Loteamento Nova

América foi autorizado pelo Prefeito, mas na Lei tem que ter meio-fio,

iluminação e rede de esgoto para poder construir, por isso que não está

sendo fornecido o alvará de construção, quem está construído, está

construído a revelia e, fica o proprietário dizendo que é competência do

município, mas na verdade não é, é do loteador. Que o problema é sério

como já foi com o outro loteamento que agora está normalizado. A

Vereadora CÁRDIA ficou solidária ao Senhor Wilson quando procurou
ao município e foi mal recebido. Perguntou através de que foi proibido

de fazer as construções, porque é obrigação do município fazer

calçamento sim. Disse que o problema do novo código é muito sério, que
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algumas vezes falta bom senso. O Vereador JOÃO BOMFIM parabenizou
o Senhor Wilson por ter a coragem de levantar esse questionamento que

é um problema sério, mas o impasse é entre a pessoa que loteou e a

gestão, então, eles dois é que tem que resolverem, pois como ele

autorizou e hoje está proibindo de construir. O Vereador BEZALIEL

informou que na Lei aprovada tinha o prazo para ser construído o meio-

fio e não foi construído e continua vendendo os lotes, não pode. O

Vereador BEZIM CAVALCANTE disse que está sendo procurado o local

errado porque não entregar o que vendeu só o Ministério Público

resolve. Que fica jogando a culpa para outros para se esquivar da sua

responsabilidade. O Vereador IVO VIEIRA concordou que quem resolve

esse problema é o Ministério Público. O Senhor Wilson pediu para

conversarem com o Prefeito para não proibir as construções. Em

seguida, usou a Tribuna o Gerente do Banco do Brasil, Sr. Leandro para

se apresentar como novo gerente da agência local, que vem trazendo sua

experiência e força de vontade de trabalhar, se colocando a disposição

de todos. O Vereador GILDERLANIO CAVALCANTE desejou boas vindas

ao nosso município, o qual teve alguns prejuízos por conta da ausência

do Banco do Brasil. Disse que a agência tinha perdido o status de agência

e agora retornou esse status. Que o Banco do Brasil já emprestou mais

de um milhão para os agropecuaristas do município. Pediu que o Banco

possa acolher cada vez mais o homem do campo. Convidou os

Vereadores e população para visitar o Banco do Brasil e colocou esta

Casa a disposição. O Vereador JOÃO BONFIM também desejou boas
vindas ao Sr. Leandro, ressaltando que hoje o Banco se encontra com

uma estrutura que algum tempo não tinha com relação a questão de

numerário, o que foi um problema sério para o nosso município. Graças

a Deus o Banco do brasil e a gestão conseguiram se entender. A

Vereadora CÁRDIA desejou boas vindas e que desenvolva um bom
trabalho em prol do município; que possa estar divulgando as

oportunidades para o agronegócio. O Vereador BEZIM CAVALCANTE

ressaltou a importância da aproximação da população com a agência. O
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Vereador BEZALIEL disse que tem boas informações do seu trabalho e

falou da importância do Banco do Brasil para o município, pois é muito

difícil os produtores sobreviverem sem financiamento e um suporte

para os criadores. O Vereador ÍTALO COUTINHO disse que o Banco do
Brasil está muito bem representado, que continue contribuindo com o

desenvolvimento do município. O Sr. Leandro agradeceu as

considerações, reforçou que a finalidade do Banco é liberar crédito de

forma ágil e ético para contribuir da melhor forma possível com o

agronegócio. Reforçou que o Vereador GILDERLANIO é fundamental

para o desenvolvimento do agronegócio do município. Falou sobre o

crédito pessoal (consignados] e que processo de crescimento do Banco

do Brasil - agência Independência, que está retomando. Finalizou se

colocando a disposição para melhores esclarecimentos dos serviços

prestado pelo Banco do Brasil e, que fará todo esforço para atender bem

a população. O presidente ALEX PACÍFICO agradeceu a presença do Sr.
Leandro, ressaltou a importância desse momento e que o município

precisa do apoio do Banco do Brasil. Usou A tribuna o Vereador IVO

VIEIRA para reclamar com relação ao carro de aluno das Contas que está

muito lotado, pois tem a capacidade de transportar 5 pessoas e está

transportando 10 pessoas. O Vereador JOÃO BONFIM pediu aparte para
dizer que é inadmissível essa situação. Também reportou que o carro

que faz o trajeto pela manhã de Pereiros a Boa Hora e a tarde de

Tranqueiras a Pereiros é um problema atrás do outro, que isso tem que

ser revisto. O Vereador DEDE COUTINHO também pediu aparte para

informar que tem recebido reclamações que o carro que transporta os

alunos do jucá passa dias no prego, que precisa ser feito vistoria para

ver os carros que tem condições de transportar os alunos. A Vereadora

CÁRDIA disse que está com 30 dias de retorna às aulas e ainda existe
rotas sem transporte escolar. Que a escola Jerônimo Alves e Maria Altair

que são tempo integral, muitos alunos pegam dois carros e o motorista

não espera o aluno. Continuando o Vereador IVO VIEIRA pediu para ser

resolvido o problema do Colégio de Araújo que não tem banheiro. Nada
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mais havendo a tratar em nome de Deus o Senhor Presidente declarou

encerrada a sessão e eu, Gilderlanio Lacerda Cavalcante - 1-

Secretário fiz escrever a presente ata que vai assinada por quem de

direito.
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